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第４回定例会が開催されるに当たりまして、第３回定例会以降における教育行政執行 

の主なものについて、その概要を報告いたします。 

ヒューマン・コミュニ

ケーション事業の実

施について 

学校教育施設の整備

について 

地区会館の整備につ

いて 

はじめに、ヒューマン・コミュニケーション事業の実施について申

し上げます。 

小中学生がより良い人間関係を築く上で大切なコミュニケーション

力を高めるため、城西大学特任教授の高塚人志氏に依頼し、昨年度に

引き続き、柏陽中学校の３年生を対象に赤ちゃん登校日授業を実施し

たほか、市内教職員向けに、コミュニケーション能力の育成と、児童

生徒への授業での指導方法などを学ぶ講座も開設したところでありま

す。 

また、同授業の後継者として柏陽中学校に配置している学習支援員

により、同校の１・２年生や恵北中学校、若草小学校の児童生徒を対

象に体験型のヒューマン・コミュニケーション授業を実施したところ

であります。 

次に、学校教育施設の整備について申し上げます。 

トイレ改修については、恵み野中学校の最終の工事が終了し衛生的

な学校環境の改善を図ったところであります。 

また、老朽化した建物の耐久性を高め、長期的な使用を可能とする

長寿命化改修工事については、恵庭小学校の１期工事が終了したとこ

ろであります。 

今後も引き続き、安全安心な学校環境の整備に努めて参ります。 

次に、地区会館の整備について申し上げます。 

寿町会館のアスベスト含有煙突用断熱材の除去工事を含めた暖房機

更新工事を行い、終了したところであります。 
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市民文化祭について 

文化功労者等表彰に

ついて 

青少年健全育成事業

について 

読書活動の推進につ

いて 

次に、市民文化祭について申し上げます。 

１０月から１１月にかけて、市民による実行委員会主催により、市

内の文化団体やサークル等が日頃の活動成果を発表し、文化芸術活動

の推進を図ることを目的とする市民文化祭を開催いたしました。市民

会館、島松公民館、夢創館を会場に、書道、華道、絵画などの展示発

表及び詩吟、民謡、ダンスなどの舞台発表が行われ、多くの市民で賑

わったところであります。 

次に、文化功労者等表彰について申し上げます。 

本年度の文化功労者・青少年表彰につきましては、１１月３日に市

民会館においてスポーツ功労者も含めた合同表彰式を実施し、文化功

労者に３個人１団体、青少年表彰に１個人１団体の方々を顕彰させて

いただきました。 

 次に、青少年健全育成事業について申し上げます。 

１１月の秋の恵庭市青少年育成強調月間にあたり、恵庭市青少年育

成市民の会では、市民啓発のチラシを配布するとともに、１１月２３

日に「未来へ響け！若者たちのメッセージ！」をメインテーマに「恵

庭市青少年育成市民のつどい」を開催いたしました。 

姉妹都市ティマル市へ派遣した中学生・高校生の報告、中学生生活

体験発表、加盟団体等によるアトラクション及び活動発表等を行い、

若者たちの意見や考えに耳を傾け理解を深め、地域における青少年育

成活動の一層の推進を図ったところであります。 

次に、読書活動の推進について申し上げます。 

１０月の人とまちを育む読書推進月間の事業として、第２７回図書

館まつりが行なわれ、青空図書館事業も同時に開催いたしました。他
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郷土資料館事業につ

いて 

にも北海道「体験の風をおこそう」運動協賛事業として、大雪青少年

交流の家の指導員による「あそびリンピック」など盛りだくさんの催

しが行われ、約１，４００人の方々に参加していただきました。 

また、本のリサイクル市やまちじゅう図書館スタンプラリーの他、

本で家族のコミュニケーションを図る家読
うちどく

事業として、人気作家の

武田
たけだ

美穂
み ほ

氏による講演会や絵本作家飯野和
いいの かず

好
よし

氏のワークショップを実

施するなど多くの子どもたちや市民の方々に参加していただきまし

た。 

また、第１０回恵庭市小中学生調べる学習コンクールには、市内の

児童生徒から４００点を超える応募があり、１１月２３日に表彰式を

行なったところであります。 

今後も、図書館や学校図書館などにおいて、更なる読書活動の推進

を図って参ります。 

次に、郷土資料館事業について申し上げます。 

「ふるさと教育」の一環として６月から取り組んだ「ふるさと教育

宅配事業」は、市内８小学校との連携、協力のもと１０月末に無事終

了したところであります。 

郷土資料館では、９月２８・２９日に体験学習会「化石クリーニン

グ」を、１０月１１日から１４日まで「昔の道具体験」を開催し、多

くの参加をいただきました。また、１０月１２日から１１月４日まで

姉妹都市締結４０周年記念事業として、北海道入植に関する文書や山

口県和木町を紹介する企画展「山口県和木町の歴史」を開催いたしま

した。 

また、埋蔵文化財保護と史跡整備への理解を深めていただく事業と

して、９月２２日から２８日まで牧場の埋蔵文化財整理室を会場に、

企画展「特別公開２０１９ カリンバ遺跡重要文化財漆塗り装身具」



-4- 

及び「市内遺跡ミニ展示」を開催し、市内はもとより道内外からお越

しいただきました。９月２１日に開催した「遺跡見学会」では、２５

名の方々が参加し、千歳市の遺跡や埋蔵文化財センターなどを見学し

ていただいたところであります。 

以上、第３回定例会以降における教育行政執行の主なものについて、その概要を報告 

いたしました。 

今後とも、恵庭市の教育水準向上のため一層の努力を重ねて参る所存でありますので、 

議員各位のご指導とご協力をお願い申し上げ、教育行政報告といたします。 


